

# TORONYIRÁNY

XVI. 34.

2022. augusztus 21.



SZEGEDI KATOLIKUS ÉRTESÍTŐ A GLATTFELDER ALAPÍTVÁNY GONDOZÁSÁBAN

## Évközi 21. vasárnap

Augusztus 24. Szent Bertalan apostol



Ma ilyen kérdések merülnek fel: Uram, atomháború felé tartunk? A fiatal államok színes népei nem rohannak le minket népességi robbanásuk folytán? Meg tudjuk oldani a világ táplálkozási problémáit? Úgy fogjuk-e felhasználni a modern technika lehetőségeit, hogy az az emberiség javára szolgál?

Így vagy hasonlóan hangzanak a ma kérdései...

Szükségünk van a válaszra, hogy élni tudjunk. Jézus meg is adja azt. Igent mond a világ egészéhez, mert a világ Isten kezében van, s ő a mi üdvösségünket akarja. Éppen ezért mondja Jézus: Nyitva áll a kapu, de szűk. Törekedjete, egymással versenyezve! Meg tudjátok tenni! Érdemes bízni! Az utolsókból elsők lesznek. Én mondom nektek: bízzatok! Jézus szava szívünk közepébe céloz.

Martin Ulrich

## A szentmise olvasmányai

- 1. Iz 66,18-21** A Messiás által mindenki, az is, aki nem hallott róla, vagy nem ismeri őt, lehetőséget kap az üdvösségre.
- 2. Zsid 12,5-7. 11-13** Az apostol a nehézségek és próbatételek közepett állhatatosságra és kitartásra buzdít, mert ezek is Isten nevelő szándékának és atyai szeretetének a jelei.
- 3. Lk 13,22-30** Jézus az üdvösség elnyerésének lehetőségéről a szűk és a széles ajtó hasonlatával ad tanítást.

## Hányan üdvözülnek?

A bevezető mondattal Lukács ismét Jézus útjának a végső céljára, Jeruzsálemre hívja fel a figyelmet. Egyúttal azt is jelzi, hogy az út egyes állomásain, a városokban és a falvakban, Jézus tanító tevékenységet folytat.

Az egyik alkalommal – a hely és az idő teljesen meghatározatlan marad – valaki kérdést tesz fel Jézusnak az üdvözülők számára vonatkozólag. A kérdés háttérben korabeli spekulációk állnak. Az általános vélemény szerint, amelyet a rabbik is elfogadtak, Izrael népének kiválasztása Isten részéről a nép minden tagjának biztosítani fogja majd az üdvösséget: „Egész Izrael részt kap az eljövendő világban” (Misna, Szanhedrin X, 1). A zsidó apokaliptika ezzel szemben sokkal pesszimistább véleményt képviselt: „Ezt a világot a Magasságbeli sokaknak teremtette meg, de az eljövendőt csak keveseknek” (4Ezd 8,1). Jézus nem ad közvetlen választ a kérdésre. Nem kíván apokaliptikus látnok módjára pontos adatokat közölni a végső eseményekről és az üdvözülők számáról. Ehelyett próféta felhívással fordul a hallgatókhoz. Arra buzdítja őket, küzdjenek azért, hogy a szűk kapun át bejuthassanak Isten országába. Az igyekezet és a küzdelem szükségességét a kapu „szűk” volta indokolja meg. A jelző arra utal, hogy az Isten országába való belépésnek komoly feltételei vannak. A felhívásból ugyanakkor az is világos, hogy a bejutás a jelen időszakban még lehetséges: aki megteszi a megfelelő erőfeszítéseket, átjuthat a kapun. A mondással Jézus nyilvánvalóan a megtérésre, illetve a megtérést követő új életvitelre akarta a hallgatóságot felszólítani.

Jézus válaszában második fele a jövőre irányul. Eljön az idő, amikor a kapun nem lehet többé átjutni. Bár sokan meg fogják kísérelni, de nem fog nekik sikerülni. A jelenlegi szövegösszefüggésben a következő versek adják meg a bejutás lehetetlenségének az okát: az ajtó be lesz zárva. A „sokan” kifejezéssel Jézus nem az üdvözülők számát határozza meg, hanem a megtérésre való felszólítását teszi nyomatékosabbá:

még nem érkezett el az idő, még nyitva a kapu; mindenképpen ki kell tehát használni ezt a lehetőséget.

A 25. versben Jézus arra pillanatra koncentrálna, amikor a házigazda véglegesen bezárja a kaput, s a későn érkezők egyszer s mindenkorra kint rekednek. Hiába kopogtatnak és kérnek bebocsátást, csak elutasításban lesz részük. A kívülállók arra is hivatkoznak, hogy ők már régebből ismerik a házigazdát, együtt ettek és ittak vele, sőt az ő utcáikon tanított. Ezek a vonások mutatják, hogy a házigazdán magát Jézust kell értenünk. A korábbi ismeretségre való hivatkozás azonban hiábavaló. A csupán külsőséges kapcsolat igazi elkötelezettség nélkül nem biztosítja a belépési jogot Isten országába. Az elutasításban Jézus a Zsolt 6,9 szavait használja, s mint „gonosztevőket” küldi el magától a későn érkezetteket. Az Isten országából való kizárás végső oka tehát az, hogy az illető nem az igaz úton járt, hanem gonoszságot cselekedett, s a megtérésre való többszöri felszólítás ellenére sem változtatott magatartásán. Az elmondottak alapján világos, hogy az elutasításban azok a zsidó kortársak részesülnek majd, akik nem használták fel azt a lehetőséget, hogy Jézus körükben működött, és nem vették komolyan tanítását. Máté párhuzamos helyén (7,23) az elutasítás azoknak a keresztényeknek szól, akik nem élnek Isten akarata szerint. A keresztényekre való alkalmazás Lukács szövege alapján is lehetséges. Az üdvösséghez nem elegendő, hogy valaki hallott már Jézusról, és valamilyen laza kapcsolatot tart fenn vele. Az üdvösséghez komoly elkötelezettség szükséges.

Az Isten országából való kizárás „sírás és fogcsikorgatást”, vagyis keserűséget és indulatot vált ki az érintettek részéről. Az „ott” szócska jelzi, hogy az említett reakció a bezárt kapu előtt történik. A kizártak elkeseredését és haragját azonban nemcsak a házigazda elutasító szavai váltják ki, hanem az is, hogy bepillanthatnak az ünnepi terembe, ahol az ósatyák és a próféták mellett a pogányok is asztalhoz telepedhetnek. A pogányok érkezését Jézus szemléletesen a négy világtáj felsorolása által mutatja be (vö. Zsolt 107,3). A kijelentés háttérben azok a prófétai jóvendölések állnak, amelyek a népek végidőbeli zarándoklatát hirdetik meg Sion hegyére (Iz 2,2-4; 49,12; Mik 4,1-2), ahol Isten a végső napon örömlakomát rendez majd minden nemzet számára (Iz 25,6).

A szakasz utolsó mondata (30. v.) minden bizonnyal Lukács szerkesztői tevékenységének következtében került erre a helyre. A mondást a biblikus szaknyelv „vándormondásnak” nevezi, mert különböző szövegek végére végkövetkeztetésnek került (Mk 10,31; Mt 19,30; 20,16). Elsőkről van benne szó, akik utolsók lesznek, illetve utolsókról, akik az első helyre kerülnek. Az „első”-ön az izraelitákat mint Isten választott népét érthetjük, az „utolsó”-on pedig a pogányokat. Figyelemre méltó azonban a határozott névelő hiánya. A mondat értelme tehát a következő: az elsőek közül némelyek utolsókká, az utolsók közül pedig némelyek elsőkké válnak. A mondás tehát nem abszolút módon fordítja meg a zsidók és a pogányok üdvörténeti szerepét. A választóvonal nem annyira a zsidók és a pogányok között van, hanem a gonoszságot cselekvők (27. v.) és a szűk kapun bejutni igyekvő igazak (24. v.) között. A mondás ezáltal nem teljes kizárást hirdet meg a zsidók számára, és nem teljes biztonságot ígér a pogányoknak, hanem Jézus személyének és tanításának komolyan vételére szólít fel mindenkit.

**Kocsis Imre**

## Csak ti vagytok nekik! (3.)

### EGY BIZTOS ALAP

#### A család szétesésének négy csalhatatlan jele

##### *Az első ok: a bíráló, a kritika*

Csak egyetlen egy mód van arra, hogy a kritikának ezt a formáját elkerüljük: a konfliktusokat, a problémákat azonnal beszéljük meg. Nem kell megvárni, hogy haragra lobbanjunk. Ügyeljünk arra, hogy a nemtetszést kiváltó dolgok soha ne érintsék a gyermekek személyiségét vagy karakterét. Inkább az egyes cselekedeteiket ostorozzuk.

Lényeges dolog az is, hogy konkrét szavakat használjunk, s ne általánosítsunk. Amikor nemtetszésünket fejezzük ki, okvetlenül kerülni kell a hasonló kijelentéseket: „Meg kellett volna tenned...”; „Te mindig olyan vagy, hogy...”; „Te nem vagy sohasem...”.

##### *A második ok: a megvetés*

A megvetés egy magas fokú kritikát jelent. A szülő, aki megveti gyermekét, meg akarja őt sérteni, és lelkileg bántalmazza. A megvetés a gyermek elutasításából ered. Nem ismerjük el viselkedésmódját és bosszút akarunk állni. Ez a tény alantas gondolatokra mutat: „Az én gyermekem egy tudatlan fráter, tehetségtelen, mondhatnám azt, hogy buta”. Idővel még az elismerő szavak vagy a gyengéd viselkedési mód is sértő és elutasító lehet azért, mert a gyengédség, az érzelmi közeledés nagyon sokszor a negatív érzelmek árnyékába kerül és kemény, sértő szavak kísérik.

A szülő gyermeke haragos kirohanására lekicsinylő módon reagálhat: tágra meredt szemekkel nézhet rá, mintha nem tudná, miről van szó, vagy fennakad egy helytelen nyelvtani kifejezésén. Még mozdulataival is kifejezheti megvetését, vagy ha hangosan ránevet a gyermekre - még ez is sértő lehet.

A megvetés aláássa az elismerést és lehetetlenné teszi az egészséges érzelmi kapcsolatot. Ez ellen minden erővel küzdeni kell, és ez a küzdelem legyen tudatos. Ébresszük fel az ellanyhult szeretetet, gondoljunk a szép emlékekre, nézegessünk családi fényképeket, egy szóval legyünk együtt. Akadályozzuk meg a sértést addig, amíg lehetséges. Ha megszűnik egymás megbecsülése, berozsdásodik minden magasztos érzés.

##### *Harmadik ok: a támadó védekezés*

Amikor egy családban vannak „támadó” típusok, a család többi tagja automatikusan védekező álláspontot vesz fel. A védekező álláspontnak sok negatív oldala van, pontosan azért, mert állandóan támadást vél mindenhol, érzi, hogy nem hallgatnak többet rá, szinte kötelezőnek érzi, hogy védekezzen és mintegy lövészárokba vonuljon vissza. Sőt, az is előfordul, hogy még a felelősséget is elhárítja magától („Nem az én hibám, a barátaim vettek rá”). Vagy pedig gyenge kifogásokat talál („Szívesen segített volna, de mivel holnap dolgozatot írunk, tanulnom kellett”). Hogy a védekező álláspontot megszüntessük, úgy kell a családtagok megjegyzését hallgatni, mintha azok nem támadások lennének, hanem hasznos információk még akkor is, ha kemény szavakkal fejezik ki.

##### *A negyedik ok: a csend fala*

Ha a szülők és a gyermekek nem tudnak megegyezni a családi élet problémáival szemben, és továbbra is védekező álláspontot vesznek fel, valószínű, hogy jelentkezni fog a negyedik ok is: a csend fala.

Ez akkor következik be, amikor a szülők vagy a gyermekek bezárkóznak a csend fala mögé és lehetetlenné válik egy társalgás, vagy ha van is, hevesen szólnak egymáshoz. Lényegében az egyik fél átalakul a hallgatás falává és nem is jelzi, hogy hallott vagy megértett valamit abból, amit mondtak neki.

Ha nincsen hajlandóság a párbeszédre, a problémák elrásokodnak és az elszigetelődés tragikus lehet. Aki ezt a falat le akarja dönteni, annak tudatosan kell figyelmet fordítani arra, hogy a beszélgetés közben meg is hallják és meg is értsék egymás szavait. Sokszor már egy szó is elég erre: „Igen...”; „Természetesen...”; „Ez így van...”. Ez már azt jelenti, hogy aki hallgat, az részese a párbeszédnek. Egy ilyen viselkedési mód javít az elmérgesedett helyzeten. Ha ehhez a ponthoz eljutottunk, innen már könnyebb előre haladni és hasznos is lehet az egymással való beszélgetés, és ki tudja, talán még a beszélgetésben rá is találunk egymásra.

### AMI FONTOS: AZ ATYA

Hozzászoktunk, hogy sok mindent „az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevében” kezdünk el. Napjaink nevelési módszereiben is nagy szerepe van az atyának, „A” mint Atya. Egy olyan kor után vagyunk, amikor a társadalomban az apa szerepét nem sokra vették. Napjainkban szociológiai tanulmányok, lélekbúvárok, a közélet irányítói hatalmas szerepet szánnak az atyaságnak, amely egyensúlyban tartja a fiatalok lelki világát.

A Földön minden ember világosan bizonyítja, hogy érzelmileg és nevelés szempontjából szüksége van az atyára. Ez független attól, hogy ki gyakorolja ezt az atya szerepet. Sok olyan édesanya is van, aki szomorúan állapítja meg: „Nekem az apa szerepét is be kell töltenem...”. Nagyon jól tudják, hogy ez mit jelent és érzik is a feladat súlyát. A szeretni szó egy ige és az atyaság ragozza ezt az igét, amely különös adottságokkal jár. Az első adottság, amely az erőt, a szeretet erejét fejezi ki nagyon konkrét formában.

#### A jelenlét

Az atya a legfontosabb jelenlétek közé tartozik. A gyermekek ezt elengedhetetlennek tartják. Az apa, aki érzelmileg és fizikailag távol van, olyan, mint az áruló. Nem az együtt töltött idő a fontos, hanem a beszélgetés. A gyermek és az apai kapcsolat minősége a legfontosabb, meghatározza, hogy milyen lesz a világgal kapcsolata. Az anya olyan, mint egy melegítő ölelés. Az apa felkészít az ismeretlen külvilággal való kapcsolatra.

#### A védettség

„Apámnak a simogatása egy érces simogatás, mert a kezei kérgesek. Nehéz fizikai munkát végez, de számomra olyan puhák, mint a selyem. Azért, mert szeret engem.” — mondja egy 8 éves gyermek. Az édesapa jelenléte nem semleges jelenlét. Egy édesapa úgy szeret, mint egy édesanya. Gyengéd ő is, és érezzük: „Bármilyen történik, én ott vagyok veled!” Egy olyan jelenlét, mely világosan állítja: „Ne félj! Itt vagyok!” Ebből születik az az életadó magatartás, mely a gyermek és az apa között van, amely bizalmat ad, és hihetetlen lökést a gyermek számára, valamint bátorságot kap az apjától. Mit nem adnánk egy ilyen bátorító atyai mozzanattért?

(Folyt. köv.)

Paola Dessanti

## Vasárnapi jegyzet

### Boldogasszony (2.)

Divina dulcedo - isteni édesség-gyönyörűség éneke ez, s mindenképpen magához rendeli a későbbi századok egyik legismertebb ünnep-magasztaló, költői sorait. Általában Pázmány Péternek tulajdonítják, érzékenysége-hajlékonysága akkor is rávall, ha esetleg korábbi forrás alapján dolgozta ki latin-zománcos képeit. Ezúttal megérdemli a szembesítést három fordítás-részlet, nevezett költőktől:

Óh dicsőséges, óh ékességes, csillag, fényességes!  
Világ úrnője, kegyes anya, édes! (...)  
Menny királynője, búk enyhítője, egék erős öre,  
Tavaszi színek virágos vesszője! (...)  
Fehér liliom, rőt rózsaszírom, viola-fuvalom,  
S az arany csillag ring öledben, hajadon.

Így Babits. Sik Sándor ekként imádkozik:

„Ó, dicsőséges, ó, te szépséges,  
Hajnalcsillag, ékes,  
Világ Úrnője, Anya, édességes! (...)  
Menny királynője, seb kötözője,  
Sarkcsillag erője,  
Bimbós ágacska, tavasz hirdetője. (...)  
Völgyek lilioma, rózsza bíbora,  
Illatos ibolya,  
Arany csillagot rejt kebled fátyola.”

Tóth István legújabb átültetése a latin strófaból:

Ó, dicsőséges, gyönyörűséges,  
Mint a csillag, fényes,  
Földünk Úrnője, jó Anyánk, erényes! (...)  
Menny patrónája, baj orvossága,  
Ég erős bástyája,  
Tavaszi rügyek viruló zöld ága. (...)  
Lilomszín vagy, rózsza, mely pirt ad,  
Jó ibolyaillat,  
Kebledben rejtőzik az aranycsillag.

Litániás stílus, műfaj-gazdagság, s mindegyikben az uralkodó rózsza, amely a modern lírából sem hiányzik - rejtélyes utalásokkal. (Rilke sírfeliratán: „tiszta ellentmondás”, Yeats-nél a szenvedő szépség, míg Claudelnél aranyvirág.)

Történelmi kertek neves ismerője, Stirling János Boldogasszony ága, Szent György virága című tanulmányában a szakrális növény-szimbólumok eredetét és megjelenési körét kutatva kimutatja, hogy Mária-hoz több virágnév tartozik és megjegyzi: „A növényi szimbólumok kialakulásának és keresztény jelentéstartalmú bővülésének térben és időben bonyolult összefüggésrendszerét két fő vonulatra egyszerűsíthetjük.” Az első kétségtelenül a görög-római hatás (költészet, mezőgazdasági, orvostudományi örökség), a másik a zsidó-keresztény hagyomány, a Biblia, az apokrif irodalom, az ókeresztény egyházatyák. Néhány példa: a „füge” a feltámadást jelképezi, de már a korai keresztény irodalomban „Mária, mint az új Éva szimbóluma lett”. Kolostori kertek - azok művészete kisugárzásában találkozunk örökzöld növényekkel, főleg Monte Cassino gyakorlatában. Ezek eljutottak hazánkba is, elegendő csupán a lucfenyő karácsony-jelképére figyelni. Örökzöld ágai az örök élet szimbólumai, de a kolostori kertek belső tengelyébe ültetett boróka Mária-szimbólum, amelynek mai napig ismert bizonyítéka a Boldogasszony ága elnevezés. Igen tanulságos a mandula, melyet a XII. századi hittudós, botanikus (Abbot Absalon) Mária-jelképpé tett: „A mandula..., amely az összes többi fánál korábban virágzik, Máriát jelképezi, aki megelőzve a többi szentet, virágaival erényt sugárzott, mindenki előtt elsőként termette magától azt a virágot, mely szépségével és illatával kivált, tudniillik Krisztust.”

Az apokrif hagyomány arról tudósít, hogy az apostolok felnyitván Mária koporsóját, illatozó virágokat találtak a test helyett. Bizonytal az Énekek éneke csöndes-misztikus hangja nyomán csendült lelkünkbe a költői részlet, amely a magyar licenziátusi tradícióban ekként olvasható: „A tél elmúlt és a zápor elment. Virágok láttatnak a mi földünkön, a szőlők jó illatot adtak magukból. A gerlicék szava hallatik a mi földünkön: kelj föl és jöj el mi Királynénk. Jöj el a Libanusból és megkoronáztatol.”

Aki fölvetetett, virágok bársonyába öltözött.

† Tóth Sándor

## hírek ..... információk

Megjelent a Toronyirány magazin idei negyedik száma, mely az egyházmegye területén minden templomban és egyházi intézményben ingyen kapható. A szokásos rovatokon kívül írárok, tudósítások találhatóak Mindszenty József bíboros 73 évvel ezelőtti, makói látogatásának tiszteletére rendezett ünnepségsorozatról, a Gál Ferenc Egyetem gyulai karának diplomaátadójáról, az egyházmegye köznevelési intézményeinek tanévzárójáról, valamint a gyulai tripla jubileumról. A kiadvány továbbá beszámol a Nádi Boldogasszony templomban tartott diakónusszentelésről, illetve a Zánkán és Domaszék-Zöldfáson rendezett nyári táborokról. Az Életünk rovat a szeptember 22-én kezdődő Katolikus Társadalmi Napok (KATTÁRS) üzenetéről, színes programjairól tájékoztatja az olvasót. A magazint az egyházmegye életét bemutató rövid hírek zárják.

„Hermeneutika avagy a bibliai szövegértelmezés változatai” címmel nemzetközi biblikus találkozót szervez augusztus 23. és 25. között a Szegedi Nemzetközi Biblikus Konferencia Alapítvány a Gál Ferenc Egyetem és a Szeged-Csanádi Egyházmegye támogatásával. A Szegedi Dóm Látogatóközpontban rendezendő tanácskozással 69 előadó jelentkezik, akik nem csak a magyar egyházi felsőoktatási intézményeket képviselik, hanem a világi egyetemek irodalomtudósait is. Rajtuk kívül többek között Németországból, Angliából, Svédországból, Olaszországból, Japánból és Zaire-ből várható biblikusok. A konferencia Gnillka-díjjal együtt Matin Meiser saarbrücken-i professzor veheti át az augusztus 24-én, 19 órakor a Székesegyházban rendezendő hangverseny keretében. A Szegedi Nemzetközi Biblikus Konferencia részletes programja az sznbk1988.hu világháló oldalán olvasható.

Az Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánia szervezésében augusztus 25-én, csütörtökön este 7 órakor a nyár esti társaskör keretében Péterffy Gabriella „Nyár a művészetben” című előadását hallgathatják meg az érdeklődők. Az estnek a plébánia (Újszeged, Torontál tér 4.) nagyerterme ad otthont, ahová szeretettel várják az érdeklődőket.

A Jazzation acappella énekegyüttes műsorát hallgathatja meg a közönség a népszerű Dómkerti Zenés Esték harmadik koncertjén. A Filharmonia Magyarország és a Szeged-Csanádi Egyházmegye közös szervezésében augusztus 25-én, csütörtökön 19 órakor a Püspökség udvarán (bejárát az Apáthy utca felől) rendezendő hangversenyen fellép Kanizsa Gina, Várallyay Katus, Fábrián Attila, Bolyki Sára és Homor Máté. Esőhelyszín a Gál Ferenc Egyetem Klebelsberg terme. Jegyek válthatók a Filharmonia Magyarország szegedi irodájában (Klauzál tér 7.; +36-62-425-260; szeged@filharmonia.hu), a Ticket Express jegyirodáiban, valamint online a www.jegymester.hu oldalon.

Megkezdődött a Dóm Művészeti Szalon 2022/2023 évadának hat előadására szóló bérletek értékesítése. Bérletek személyesen a Szegedi Dóm Látogatóközpont jegypénztárában keddtől vasárnapig 9 és 17 óra között, vagy a jegy.hu internetes felületen válthatók.

Az Orgonapont szegedi koncertsorozata a Határon Túli Magyar Zenészek Szimfonikus Zenekara és a Purcell Kórus közös hangversenyével folytatódik augusztus 26-án, pénteken 20 órától a Székesegyházban. A Filharmonia Magyarország szervezésében megvalósuló koncerten Mendelssohn népszerű művei hangzanak el. Közreműködik Keszei Borbála (szoprán), Balogh Eszter (alt), Komáromi Márton (tenor) és Borka Ákos (basszus), vezényel Vashegyi György. Belépők a jegymester.hu világháló oldalán válthatók.

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia Caritas in Veritate Bizottsága a nagy érdeklődéssel kísért Katolikus Társadalmi Napok rendezvénysorozat helyszínül Budapest, Miskolc, Debrecen, Győr, Székesfehérvár és Pécs után, 2022-ben Szegedet választotta. A szeptember 22-25. között rendezendő programsorozat mottója: „Megújulni közös értékeinkben”. A rendezvény célja, hogy a nemzet egészét megszólítva a mindennapi élet aktuális kihívásai között ráirányítsák a figyelmet a Katolikus Egyház társadalmi tanítására, annak erejére és életünket formáló gazdagságára. A tervezett programban számos egyházi és civil szervezet képviselteti magát a Dóm téren felállított sátrakban. A KATTÁRS hetében előadások, koncertek, kiállítások, családi és ifjúsági programok mellett tudományos konferencia várja az érdeklődőket.

Elkészült a szentesi Szent Anna templom külső homlokzatának felújítása. Az épület homlokzati festése mintegy 30 millió forintba került; ebből 15 millió forintot az Emberi Erőforrások Minisztériumához benyújtott pályázaton nyerte a plébánia. A költségek másik felét az egyházközség tartalék alapjából és a hívő közösség adományaiból biztosították.

Augusztus 6-án rendezték a hagyományos katolikus bált Ruzsán. A hangulatos rendezvényen a hívő közösség mintegy 150 tagja vett részt. A bál bevételét az Urunk Színeváltozása templom két új ereklyetartójának kialakítására fordítják, melyekben Szent Hedvig és Szent Kinga relikviáinak méltó őrzését biztosíthatják majd.

Idén már 25. alkalommal rendezték meg az ÁGOTA tábort. A tiznapos, felszabadult kikapcsolódást nyújtó programokon 360 állami gondozású gyermek vett részt a Bács-Kiskun megyei Tass-Alsószenttamás. A fiatalokkal segítő szakemberek és önkéntesek foglalkoztak; a kikapcsolódást a koncertek, valamint a sport- és szépségversenyek biztosították, de volt Ki-mit-tud?, Toldi verseny és roma est is. Az augusztus 3-tól 12-ig tartó táborba Csongrád-Csanád megyéből mintegy 60 gyermek érkezett.

A Szent Koronáról nyílt fotókiállítás augusztus 14-én a szatymazi Szent István király templomban. Az Évszázadok tanúi – a Magyar Koronázási jelképek című tárlat anyagát a Magyar Örökség-díjas Szelényi Károly képeiből válogatták a szervezők. A fotók mellett a szakrális térben a sándorfalvi Szécsi István által készített Szent Korona másolatát is elhelyezték. A tárlat augusztus 31-ig látható.

A Katolikus Karitás az idén tizenkettedik alkalommal indította útjára az ország legnagyobb iskolakezdési segélyprogramját. A „Legyen öröm az iskolakezdés!” elnevezésű akció nemcsak a tanévkezdésben, hanem a tanév idejére is támogatást jelenthet a hátrányos helyzetű családoknak. Az elmúlt évben 9078 diák iskolakezdését támogatta a szervezet. Az idén – az országos összefogásnak köszönhetően – 10 ezer tanulónak szeretnének segíteni eszközökkel, utalványokkal és egyedi támogatásokkal. A szeptember 15-ig tartó segélyprogramhoz több módon lehet kapcsolódni. Egyrészt az 1356-os adományvonal hívásával (egy hívás 500 forint támogatást jelent), másrészt online adományozással a karitasz.hu világháló oldalán keresztül. Emellett a segélyszervezet központi bankszámláján is várják az adományokat „iskolakezdés” megnevezéssel (Raiffeisen Bank 1201148-00124534-00100008).

### Kiadja a Glattfelder Alapítvány

Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László  
Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,  
Cserny Szilvia, Kozma Gábor,  
Szeberényi Klára, † Tóth Sándor  
Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2.